



Noticias locales

Estamos en plenas fiestas. Nadie se preocupa del encarecimiento de las subsistencias...

En el antedepacho de la Alcaldía se han reunido hoy el Alcalde, concejales señores Taronchero y Beltrán...

La reunión ha durado dos horas y media, y en ella se ha llegado a un acuerdo...

Dicen de Alberique que en la conferencia que anoche dió en el Ateneo...

Fue muy aplaudido, y el Ateneo se adhirió en masa a la obra del Comité Pro-Algre.

En Benimámet se han reunido esta tarde los señores que constituyen la alianza...

Laxantes, antidiarreicos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan...

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago...

Don Antonio Camps, 279'44 pesetas; doña Teresa Serra, 370'50; don Diodoro Martínez, 160'55...

A los empleados de la Diputación provincial se les han concedido tres días de vacaciones...

LAMPARAS IRROMPIBLES.—Insisto en ganar poco, pero quiero vender muchas lámparas...

La Administración de Contribuciones pone en conocimiento de los concesionarios de minas...

Clinica homeopática del doctor Javier Saqués, Pi y Margall (antes Ruzafa), 14, principal.

La Asociación de Maestros de esta provincia celebrará juntas provinciales...

No comprar muebles sin visitar antes la exposición permanente en la fábrica de E. VILLELA...

La Sociedad Eléctrica Valenciana tiene noticias de que algunos individuos...

Es desayuno apetitoso el CHOCOLATE BONASORT y prepara el estómago para comidas sucesivas.

Comunican de Madrid que el Comité Ejecutivo de Subsistencias está ultimando la estadística de la existencia de trigo...

Elegancia, solidez y economía, calzado todo suela y cosido, "Lo Inconcebible".

Pasado mañana, a las doce en punto, con motivo de la festividad de los Santos Inocentes...

OLYMPIA.—PALACIO DEL CINEMATOGRAFO.—MAÑANA ULTIMO DIA DE NAVIDAD.

SABANONES: Emplead Sabañonida Gil Gay. Botica las Estacas.

El Circuito Instructivo Republicano El Pueblo se reunirá esta noche en junta general extraordinaria...

Las mejores estrenas en KODAK fotográfico ó un GRAMOFONO. Droguería San Antonio, Hijos de Blas Cuesta.

Esta noche se reunirán en el Circolo Central del partido radical conjunccionista...

El Casino Central quedará convertido en un jardín, levantándose en el centro el Arbol de Navidad...

Presidirá la fiesta doña Dolores Martí de Soriano, con otras señoras y señorías.

El doctor J. Rafael Beneyto ha trasladado su clínica de enfermedades de oído, nariz y garganta...

Avanzan, aunque no con la rapidez que el público desearía, las obras que vienen realizándose...

En realidad es un servicio que hace muchísima falta a los vecinos de aquella importante zona de la capital...

Tos cásure con Pastillas J. Miró, espectáculos y calmantes. Farmacias y droguerías.

En la Exposición Internacional celebrada en San Diego de California han obtenido un grandioso éxito nuestros artistas...

El gran premio ha sido para el paisajista Meifren, obteniendo medallas de oro Carlos Vázquez, Valentín de Zubiaurre...

Nuestra enhorabuena a todos, y particularmente a los valencianos Fillol, Gómez y Cabrera...

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA, tómesela LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura...

Se ha recibido en Valencia la circular que el embajador de Alemania ha dirigido a todos los súbditos de su nación...

Para que los fondos que se recauden serán puestos a disposición del Emperador Guillermo en su próximo cumpleaños.

Jarabes de todas clases, garantizados. Calidad extra. Casa Ymbert, Pascual y Genis, 13

La Sociedad Fomento de la Sericultura y de la Industria Seda Valenciana ha celebrado hoy la junta general ordinaria...

Presidente, don José Alpera; vicepresidente, don Manuel Duato; tesorero, don Rafael Catalá; vocales: don José Andrés, don Agustín Lleó...

OLYMPIA.—PALACIO DEL CINEMATOGRAFO.—MAÑANA ULTIMO DIA DE NAVIDAD.

SENSACIONAL PROGRAMA "LA GRAN VERGÜENZA" (estreno)

En el número de la "Gaceta", recibido hoy en nuestra ciudad, aparece una comunicación del embajador de Londres...

Casa ALFARO TERNERA LECHAL. TELEFONO 868. SERVICIO A DOMICILIO

Se vende una máquina tipográfica, sistema "Alan", doble marquilla, en muy buen uso...

Noticias religiosas

En la Catedral se han celebrado hoy con gran solemnidad los cultos propios del segundo día de Navidad...

Ha oficiado el canónigo don Calixto Hernández, asistido por los señores Sanjaud y Alario...

Mañana comenzará en este templo el jubileo de las Cuarenta-Horas, que durará cinco días...

Estos solemnes cultos, en los que nuestro templo metropolitano ostenta toda su riqueza y suntuosidad...

El elero de la parroquia de los Santos Juanes ha cantado esta tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes...

En la parroquia de San Esteban ha sido celebrada hoy con verdadera suntuosidad la fiesta de su titular el Santo proto-mártir...

Ha oficiado el santo sacrificio el señor cura párroco don José Solís, al que acompañaban, como diácono y subdiácono...

El sermón ha estado a cargo del docto jesuita padre Juan M. Solá, que ha pronunciado un elocuente discurso panegírico de San Esteban.

Esta tarde han sido cantadas segundas vísperas, y a la hora de cerrar nuestra edición está verificándose con extraordinaria solemnidad...

Mañana 27, festividad de San Juan Evangelista, celebrará por vez primera el santo sacrificio de la misa, en la real y parroquial iglesia de los Santos Juanes...

Por nutrido coro de voces, y a gran orquesta, será interpretada la misa pontifical y Te Deum...

Después del Te Deum, tendrá lugar el besamanos.

Ocupará la Cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado padre José de Gandía, O. M. C.

Tan solemne acto principiará a las diez y media.

NECROLOGIA

Una persona muy conocida en Valencia, y que gozaba de merecidas y justas simpatías, ha fallecido hoy.

Nos referimos al respetable señor don Tomás Gargallo Peydró, que, bueno y piadoso, consagró su vida al bien, y por su corrección supo crearse extenso círculo de amistades...

A su desconsolada familia enviamos nuestro sentido pésame, deseando que en la resignación cristiana y en las pruebas de afecto recibidas hallen lenitivo a su dolor.

Abascal y Compañía

La razón social B. Abascal y Compañía ha instalado un establecimiento de droguería y perfumería en la plaza del Mercado...

El establecimiento-despacho, un rectángulo de excelentes proporciones, ha sido decorado con sobriedad y buen gusto...

Hoy han llegado los trajes de pluma para "El rey del corral", que seguramente constituirá un éxito ruidoso.

SOLO HASTA FIN DE MES PRECIOS SIN AUMENTO La Casa Blanca Abadía San Martín, 2

SUCESOS

DINAMITA El comandante de puesto de la Guardia civil de Villar ha participado al señor Gobernador que a las tres y media de la madrugada...

Uno de ellos en la puerta de casa don Juan Beaus Ga'ey, sita en la plaza de la Iglesia, cuya puerta quedó destruida; otro en la de don Angel Aparicio Balaguer...

La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores de los atentados. INSULTOS Y AMENAZAS

En el huerto llamado de Don Terencio, situado en término de Benetrafar, han promovido un fenomenal escándalo, insultándose y amenazándose de muerte...

Los jóvenes llamados Severino Jorge Garniñé y Salvador Burquest Hernández han robado un saco de cacahuetes...

Han sido detenidos por la Guardia civil. TALA En una finca del término de Vallada, propiedad de don Francisco Calatayud Tormo...

Se ignoran quiénes sean los autores. DENUNCIAS La Guardia civil de Corbera y Navarrese ha denunciado a varios pastores por pastoreo abusivo...

Anoche capturó la Policía a dos relojeros en la Feria, ejerciendo su industria. Se llaman Manuel Prodella de Ante y Alvaro Martínez Abril.

El señor Gobernador les ha impuesto 500 pesetas de multa y les ha encerrado en la cárcel. CURIOSIDAD CARA

Un muchacho de nombre Angel Gil Pallardó estaba viendo funcionar el cilindro de un horno, y por curiosidad ha metido la mano izquierda, perdiendo la falanjeta del dedo índice.

Ha sido curado en la casa de Socorro de la Gloria. TEATROS Y ARTISTAS

PRINCIPAL No puede estar quejosa del público la nueva empresa de este teatro. Ayer, en la función inaugural, fué tal la aglomeración de público...

Visto que este excesivo éxito imposibilita la sesión permanente, la empresa ha decidido hacer tres secciones, al menos durante las fiestas.

Se celebrarán estas secciones a las 3'30 y 9'15, a precios reducidos, y una de gran moda, a las 6'15 de la tarde, a 4 pesetas palco; 50 céntimos preferencia y 20 céntimos general.

Es de esperar continúe el éxito del primer día, ya que se dan al público nuevas facilidades. RUZAFÁ

Esta noche, a las 9'30, "El príncipe bohemio", gran éxito musical, y la obra del día, el mayor éxito conocido, la atracción de más palpitante actualidad, "El asombro de Damasco", con riquísimo vestuario, decorado nuevo y danzas sirias.

ESLAVA Mañana se darán tres funciones altamente cómicas en este favorecido teatro. Por la tarde a las 3'30, "El verdugo de Sevilla"; a las 6, "Tortosa y Solor"; y por la noche, a las 9'45, "Los hijos artificiales".

Pasado mañana estreno de la comedia en dos actos "Las sufragistas", gran éxito de risa actualmente en Madrid. OLYMPIA

Para mañana, último día de Navidad, se prepara en este salón un extraordinario programa de cine, del que constituirá el clou, un estreno sensacional, de la acreditadísima marca Tiber, en cinco partes y 2.000 metros, titulado "La gran vergüenza".

Este film colosal, en el que se armonizan a competencia el lujo en la presentación, el interés dramático y el prestigio de sus intérpretes, entre los que destacan Diana D'Amore y Emilio Chiome, artistas predilectos de todos los públicos, ha obtenido un ruidoso éxito, que no dudamos sancionará Valencia entera con su aplauso.

También forma parte del programa la gran película "Tinieblas", estrenada ayer, con éxito enorme. LIRICO

Esta noche se celebra una función en honor de las reinas del Mercado de Colón, representándose "Si yo fuera rey...!" y "La canción del olvido". En uno de los intermedios, toda la compañía y los orfeones "El Micalé" y "La Vega" cantarán el "Himno a Valencia", acompañados por la orquesta, una banda de música y una dulzaina, dirigidos por el maestro Serrano.

El viernes se estrenará la fantasía "El rey del corral", que seguramente constituirá un éxito ruidoso. Hoy han llegado los trajes de pluma para "El rey del corral", que seguramente constituirá un éxito ruidoso.

PAQUITA ESCRIBANO Genial canzonetista de gran éxito en el cuplé "El lenguaje de las flores" y otros inspiradísimos. LOS CHISPAS

Acrobatas excentricos. Gran éxito todas las noches. PALMIRA LOPEZ

Sin rival bailarina. Ruidoso éxito. Eva de Lys

Notable canzonista. Muy ovacionada. ENCARNITA MARZAL

Graciosa canzonetista. Teatro Marti

Hoy, a las 10 de la noche, gran función. PAQUITA ESCRIBANO

Genial canzonetista de gran éxito en el cuplé "El lenguaje de las flores" y otros inspiradísimos. LOS CHISPAS

Acrobatas excentricos. Gran éxito todas las noches. PALMIRA LOPEZ

Sin rival bailarina. Ruidoso éxito. Eva de Lys

Notable canzonista. Muy ovacionada. ENCARNITA MARZAL

Graciosa canzonetista. Teatro Marti

Hoy, a las 10 de la noche, gran función. PAQUITA ESCRIBANO

Doña Francisca de Paula Mora y Boronat VIUDA DE DONAT que falleció en 27 de marzo de 1916

D. Bartolomé Olmos Andreu en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

Champagne-Bar Bajada de San Francisco, 21

Dependencia Mercantil y Unión Sección religiosa

ENSEÑANZA La dirección de la Escuela Libre de Comercio, que sostiene esta Sociedad, hace público, para conocimiento y estímulo de los señores alumnos...

VAYA a la fábrica de Tamari, calle Hospital, 1, 3 y 5 MODAS

Gran destilería de anisados, licores y jarabes Anís Ríos

Teatro Lirico

Teatro Ruzafa

Teatro Apolo

Teatro Marti

Pará curar la anemia preciso es enriquecer la sangre harto empobrecida. Las PILDORAS PINK purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

## AGENCIA MENCHETA

MADRID 26 450

### INCENDIO EN UN POLVORIN

El incendio en el polvorín de la Barranca se inició un incendio, que no llegó a tomar gran incremento gracias a la pronta intervención del personal del Ejército. No ocurrieron desgracias.

LO DE MEJICO

Un despacho de Nueva York da cuenta de haber ocupado recientemente el general Villa las ciudades de Chihuahua y Torreón. Los carrancistas no han querido aceptar combate, y se han retirado al iniciarse la lucha.

### DESPACHOS OFICIALES

Esta madrugada nos han facilitado en el ministerio de la Gobernación dos telegramas: uno de León, en el que se dan nuevos detalles de la detención de los trenes en la estación de Bendibere, por haberse derrumbado un terraplén y un puente. Dice el despacho, que el tren 435, continúa detenido. La lluvia ha cesado y se han enviado auxilios.

El otro despacho es de Palma, y en él se comunica que ha terminado el incendio del polvorín.

### TREN ASALTADO

Sevilla.—El comandante del puesto de la guardia civil de Bredas ha dado cuenta a la superioridad de haber sido asaltado un tren de mercancías por varios sujetos.

El guardafreno Rafael Ortiz, apercibido de la maniobra de los intrusos, les cortó la retirada, haciendo sonar el timbre de alarma. Entonces se detuvo el tren, yendo el personal del mismo y la Guardia civil en busca de los asaltantes, no encontrando más que a un agazapado en la garita de un vagón-freno.

El citado sujeto se lanzó a tierra al verse descubierto, y campo a través huyó sin que se le pudiera dar alcance.

Los de la benemérita le hicieron varios disparos, pero el fugitivo no se detuvo. Cuando el tren llegó a la estación de Bredas se citó cuenta de lo ocurrido. Supónese que los citados sujetos se proponían cometer un robo.

### EN AFRICA

En la zona francesa de Marruecos han ocurrido sucesos.

De Taza dicen a "Le Matin", que un destacamento de Marrakech atacó días pasados a una harka enemiga, fuertemente atrincheraada, en las alturas de Bushalah, que fueron tomadas por asalto después de nueve horas de combate. Los franceses tuvieron dos muertos y 20 heridos.

La misma noche el cabecilla rebelde Ikaduseu, en nombre de la mayor parte de las fuerzas adversarias, se sometió, en unión de toda la kabila de Aik-Attab.

MADRID 26, 1415

### Consejo de ministros importante

#### LOS TORPEDEAMIENTOS

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, a las once y media, bajo la presidencia del señor conde de Romanones.

Ha durado la reunión dos horas, habiendo manifestado los ministros que había tenido por objeto cambiar impresiones, antes de marchar el señor Alba a Algeciras, para donde saldrá esta noche y no regresará hasta año nuevo.

El primero que salió del Consejo fue el señor Gasset.

Rodearon los periodistas, a los cuales dijo que había tenido por objeto el Consejo tratar del torpedeamiento de barcos españoles por submarinos alemanes.

El asunto—continúo diciendo—reviste excepcional importancia, porque sin estar nosotros en guerra, sufrimos las consecuencias, precisamente cuando nos desviamos por reunir barcos para que hagan el comercio de cabotaje.

Un periodista preguntó al señor Gasset si se volverá a reunir el Consejo de ministros para tratar de este importante asunto.

El ministro de Fomento contestó afirmativamente, aunque manifestando que no está acordada la fecha.

Cuando nos hallábamos conversando con el señor Gasset, se acercó el señor conde de Romanones al grupo, y al enterarse de lo que hablábamos, no pudo evitar un gesto de contrariedad, añadiendo:

"El Consejo lo ha motivado un telegrama del señor conde de Zubiria al ministro de Estado, llamándole la atención acerca de los perjuicios que originan los nuevos torpedeamientos de buques españoles por submarinos.

Una vez más queda planteado tan importante problema.

El Gobierno, con el fin de que la opinión no desconfíe, ha acordado que el señor Jimeno redacte una Nota oficiosa, dando a conocer clara y específicamente los términos del problema.

Despachamos varios expedientes que carecen de interés."

Siguio conversando el jefe del Gobierno con los periodistas, y nos dijo:

"No estuve en Palacio, ni tampoco ningún ministro, por haber despachado ayer con sus majestades."

El señor Ruiz Jiménez no asistió al Consejo por hallarse acatarrado, según nos dijo el presidente; pero como quiera que algunos periodistas le vieron penetrar en el domicilio del señor García Prieto, dió el origen a comentarios, suponiendo los comentaristas que fué a visitar al presidente del Senado, con importante misión del jefe del Gobierno.

### TOMA DE POSESION

Con la solemnidad de costumbre se ha posesionado esta mañana el señor Nicolau de la dirección general de Comercio.

Le ha dado la posesión el señor D'Angelo, cambiándose entre ambos cariñosos discursos.

El señor D'Angelo ha hecho la presentación del personal.

### A ALGECIRAS

Esta noche marchará a Algeciras el señor Alba.

Regresará a primeros de año nuevo.

EN GOBERNACION

El señor Ruiz Jiménez no recibió esta mañana a los periodistas.

El subsecretario nos manifestó que no había noticias.

### LA PRENSA

"El Imparcial".—Excita a las mujeres de España a que remitan prendas de vestir para los pobres madrileños.

Dice que los donativos serán repartidos por su majestad la Reina doña Victoria.

MADRID 26, 1515

### La Reina doña Victoria

La Reina doña Victoria se halla mucho más aliviada de su dolencia.

"El parte que inserta la "Gaceta", dice: "Su majestad pasó el día de ayer libre de fiebre.

El estado general de la augusta enferma ha mejorado considerablemente."

### La cuestión del papel

"A B C" se ocupa de la cuestión del papel.

Pide a la Asociación de la Prensa que se dirija a los directores de los periódicos madrileños y de provincias, invitándoles a que asistan a una Asamblea para discutir la actuación de los que negociaron con el Gobierno el actual convenio sobre el papel.

"Hora es—dice—de que se deshaga el equívoco que mantienen algunos periódicos y algunos periodistas."

### UN ARTICULO DE DATO

Lo inserta "El Liberal", y dice en él el expresidente del Consejo de ministros, ocupándose de la pasada huelga, que todas las que estallan con caracter general son políticas.

Las perturbaciones que esta clase de huelgas originan, ningún beneficio proporcionan al obrero.

Constituyen, no un problema social, sino de Policía.

SOBRE LA NOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS.

"La Nación" se ocupa de la Nota de los Estados Unidos a los neutrales, entendiendo que debiera adherirse España a ella.

Censura el tono en que comentan la Nota "El Imparcial" y "La Epoca".

En cambio, "El País" la combate, exhortando a España a que no se adhiera a ella. Dice que la paz está todavía muy lejana.

### PALATINAS

El Rey y el Príncipe de Asturias han estado esta mañana en la Explanada, montando a caballo.

Su majestad no ha concedido audiencias. La cacería de Santa Cruz de Mudela ha sido aplazada indefinidamente.

MADRID 26, 1815

Inserta un artículo, diciendo que se ha recrudecido la guerra submarina.

"En pocos días nos han echado a pique tres barcos mercantes.

Los submarinos alemanes se dedican a vigilar nuestras costas con tenacidad digna de mejor causa, y con mayor solitud de la que emplean para vigilar las costas de Portugal, que al cabo y al fin ha roto su neutralidad, declarándose aliada.

Alemania es injusta con España.

Respeto los barcos yanquis, que llevan municiones a los aliados, y torpedea a los buques españoles, que transportan mineral a Inglaterra, y que a su regreso nos traen el carbón que tan necesario nos es para la vida nacional.

La diferencia de conducta está bien marcada, y contra ella, elevamos nuestra protesta.

No nos explicamos cómo Alemania, de cuyos intereses nos hemos encargado en algunas naciones, y de la cual, hay en España millares de refugiados, persista en su tarea de destruir nuestros barcos y de matar nuestro comercio."

### CONFLAGRACION EUROPEA

MADRID 26, 1515

### EL REICHSTAG

Ginebra.—"El Berliner Tageblatt" confirma la noticia de que el 2 del próximo enero se reunirá el Reichstag, para conocer la contestación de la Entente a los ofrecimientos de paz hechos por Alemania.

El Kaiser ha celebrado extensa conferencia con el canciller.

### La opinión sobre la paz

Ginebra.—Un periódico alemán, ocupándose de las proposiciones de paz, escribe lo siguiente:

"Si queremos llegar a la paz, forzosamente tenemos que discurrir antes las bases sobre las cuales aquella ha de asentarse.

Es necesario, para que esta paz resulte duradera, que se modifique la actual política europea, desapareciendo de ella las alianzas, compendadas y amenazas.

La paz ha de asentarse en nuestras victorias en Oriente; en Occidente, en el Status quo de la Entente.

No aspiramos a obtener ventajas, pero sí a conseguir una paz honrosa.

Decir más sería inútil por ahora. Tenemos confianza en que el gobierno sabrá sacar todas las ventajas posibles de la situación.

Es inútil decir que Alemania conservará sus ventajas en Oriente; que aspira a la región de Bric; que desea que Bélgica ofrezca garantías para lo porvenir.

Si nuestros enemigos desoyen estas negociaciones, debemos seguir la lucha.

Si salimos victoriosos, no buscaremos un arreglo, si no que lo imponemos."

### BUQUE A FLOTE

París.—El trasatlántico "Federico Guillermo", encallado en las islas Samsoe, ha sido puesto a flote.

MADRID 26, 1615

### SOLIDARIDAD

El ministro de Suecia en Madrid ha manifestado que los países escandinavos se hacen solidarios de la actitud adoptada por los Estados Unidos, respecto a la paz.

### DE ORIGEN FRANCÉS

París (oficial de las tres de la tarde).—Nada de particular ha ocurrido durante la noche en los diferentes sectores del frente.

En Lyon hubo actividad en ambas artillerías.

Aviación: En la noche del 25, seis de

nuestros aviones bombardearon la estación de Nertles y los bosques de Chapire y Aureams.

### LA SUERTE DE BELGICA

Lyon (radiograma).—Algunos periódicos alemanes entienden que cuando se haga la paz, Bélgica debe quedar en las mismas condiciones políticas y económicas que antes de comenzar la guerra.

Otros opinan que debe seguir bajo la tutela de Alemania para emanciparla de la pernicioso influencia de Inglaterra.

GRECIA Y LOS ALIADOS

Atenas.—El gobierno griego ha ordenado la confiscación de los bienes de todos los ministros de gobierno vengolista.

Lo propio se ha hecho con los representantes de Francia e Inglaterra.

Dicen de Salónica que el gobierno provisional tiene en rehenes al jefe del partido gounavista.

### DE ORIGEN ALEMÁN

Nauen.—Contra las noticias tendenciosas sobre lo ocurrido en un campo alemán de concentración, se han hecho públicos estos datos:

El campamento de Copraz, para 10.000 prisioneros, repartidos en 48 grandes barracones.

Las condiciones de higiene son excelentes, y desde el verano se han suministrado a los prisioneros 105,077 kilos de carne.

### NO HABRA CAMBIO

Viena.—El cambio de ministro del Exterio no implica una variación de política. Se tiende solo a concentrar todas las energías.

MADRID 26, 1715

### LOS PARTES OFICIALES

Berlín.—Teatro Occidental: En ciertos sectores de Iprés, a ambas orillas del Canal de la Bassée y Oeste de Lens, aumentó la actividad de artillería.

Rechazamos avance de patrullas inglesas. Teatro Oriental.—Frente del Príncipe Leopoldo:

En el Stoclood más intenso el fuego de artillería.

Una patrulla, al Norte de Lutz, capturó a 16 rusos.

Frente del Arquiduque José: Aumentó en Ludova, Cárpato y Norda Vatra la intensidad de artillería.

Se malogró un avance de patrullas rusas. Frente del general Mackensen:

En la Gran Valaquia nos apoderamos de 5.500 rusos.

Divisiones alemanas que demostraron su arrojo en otras ocasiones, secundadas por batallones austriacos, tomaron por asalto el pueblo de Filiperki, defendido tenazmente por los rusos.

En Macedonia hubo un avance búlgaro al Noroeste de Monastir.

En el arco de Czerna fuego intenso. París (oficial de Oriente).—Nada que señalar, si se exceptúa violento fuego de artillería en Monastir.

Coltano.—Acciones de artillería, estorbadas por el mal tiempo.

En el Carso, región del monte Eaiti, avanzamos para rectificar nuestras posiciones.

El avance fué en un frente de unos 300 metros.

Nos apoderamos de 150 cajas de municiones de artillería, que abandonó el enemigo en un rápido repliegue que tuvo que realizar.

MADRID 26, 1815

### DE SALONICA

París.—Dicen de Salónica que a un individuo que acababa de desembarcar, se le cayó una bomba que llevaba en las manos, e hizo explosión, sin causar otra víctima que la del propio dueño, que quedó horriblemente desfigurado.

Un individuo que le acompañaba huyó. En los bolsillos del muerto fué hallada una nota con los nombres de las autoridades venizolistas.

Presímese que trataba de atentar contra la vida de Venizelos.

### CAMBIO DE TELEGRAMAS

Roma.—Con motivo de la muerte del aviador Deauchams, se han cambiado sentidos telegramas de pésame entre los generales Cadorna y Joffre.

### DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—En un reconocimiento, practicado por nuestras patrullas, nos apoderamos de gran cantidad de fusiles y granadas de mano.

El enemigo contraatacó con violencia, pero fué rechazado con grandes pérdidas.

El campo quedó cubierto de cadáveres. En la jornada de ayer hicimos prisioneros a ocho oficiales y 218 soldados, y nos apoderamos de dos ametralladoras y de un tubo lanzabombas.

En las inmediaciones del río Casina, rechazamos al enemigo, que había tomado la ofensiva a ambos lados de la carretera de Buec a Rakoviceni.

En la Dobrudja, nos apoderamos de Iskea y Puteceera.

### De provincias

#### Barcelona

EL DIA

Barcelona 26.—Hace un día verdaderamente espléndido.

Las calles están animadas, lo mismo que los paseos y teatros.

#### Pamplona

TUMULO

Pamplona 26.—Jesús Fernández fué muerto en riña por el guardia municipal Antonio Sero.

El vecindario se amotinó y persiguió a Sero y a otro guardia hasta las casas consistoriales.

Las autoridades trataron de calmar los ánimos, sin conseguirlo, y como había poca Guardia civil, salieron a la calle dos secciones del regimiento de Caballería de Almansa.

Los amotinados aplaudieron a los soldados, retirándose después de apedrear los faroles del alumbrado público.

A las dos de la madrugada quedó restablecida la tranquilidad.

Madrid 26, 1715

4 por 100 interior. . . . . 75 90

4 por 100 interior fin mes. . . . . 00 00

4 por 100 interior fin próximo. . . . . 00 00

Amortizable 5 por 100. . . . . 97 40

Amortizable 4 por 100. . . . . 87 00

Banco de España. . . . . 404 03

Tabacaleras. . . . . 230 00

4 por 100 exterior. . . . . 83 59

Francos. . . . . 00 00

Libras. . . . . 22 37

Azucareras, 00 00, 00 00, 00 00.

Río de la Plata. . . . . 251 70

Cédulas hipotecarias. . . . . 95 30

### VEASE LA CUARTA PLANA

# Los retenes de bomberos

## Contra su supresión

Las más importantes entidades de Valencia han dirigido a la Junta Municipal de Asociados la siguiente instancia, en la que estamos de acuerdo en absoluto, pues confirmamos y avalora lo que hace días dijimos acerca del particular de que se trata.

Dice así:

"La Cámara de la Propiedad, la Unión Agraria, el Ateneo Mercantil, la Cámara de Comercio, Industria y Navegación y las Sociedades de Seguros Mútuos contra Incendios de esta ciudad, ante la Junta de Asociados exponen respetuosamente: Que en el proyecto de presupuesto para 1917, sometido al examen público, para que se formulen las reclamaciones que se estimen pertinentes acerca de las diversas partidas que lo integran y modificaciones introducidas en los mismos, se observa la supresión total de las partidas que aparecen con los números 4, 5, 11 al 19, 22 y 23 en el artículo 5.º; la reducción de la 20 a 10.000 pesetas, y el de la 21 de 22.000 a 50.000; por virtud de cuyas modificaciones se suprimen por completo, entre servicios, los retenes permanentes de Bomberos establecidos en las Casas Consistoriales, en las Rocas y Grao, y se propone, en cambio, la adquisición de autobombas ó autoextintores y tractores para el servicio de incendios.

Dicha reforma, entienden los que suscriben en representación de las expresadas entidades, que si bien puede significar un aumento y mejora en el material destinado a dicho servicio, entraña un lamentable retroceso en lo que a la organización y funcionamiento del personal destinado al mismo se refiere, lo que redundaría en perjuicio del servicio de incendios, que se deja imperfectamente atendido.

Como es sabido, los retenes permanentes se establecieron en 1.º de enero de 1911, habiendo prestado hasta el presente, según datos oficiales, sus valiosísimos servicios en 37 casos, de los cuales solo en dos ó tres han sido los siniestros totales, y ello fué debido a que los edificios contenían gran cantidad de combustibles.

La supresión de dichos retenes supone:

1.º La pérdida de un tiempo de valor inapreciable al comienzo de todo siniestro.

2.º Representa, en la mayoría de los casos, un gasto desproporcionado con la cuantía del siniestro que haya de extinguirse.

3.º Que el Ayuntamiento tenga que pagar lo que le economiza dicho personal en construcción, conservación, reparación y mejora del material, y

4.º La pérdida de necesarias aptitudes profesionales en los individuos de la brigada que constituyen tales retenes.

En efecto: es innegable que lo más importante para dominar todo siniestro es acudir con rapidez a su extinción, no consiguiéndose ello sino mediante los retenes permanentes.

La adquisición con dicho fin de autos no justifica la supresión de los retenes, pues deben considerarse unos y otros como factores que se completan y cooperan al mismo objeto, ya que aquellos no son más que uno de los varios elementos de que se sirve la brigada para la prestación de sus servicios.

Si se suprimen los retenes permanentes, se volverá al servicio de extinción de incendios reuniendo a la brigada a toque de campana, y convocada así, resultará que cobrará todos los individuos de la misma que acuden al Parque. Si se calcula que de los 115 que la forman, concurrirán 90 por término medio, tendríamos que cada convocatorio importaría 425 pesetas, y suponiendo que sean 50 los llamamientos, como término medio, según el último quinquenio, ascenderá el gasto anual a 27.500 pesetas.

Si a ello se agrega que los individuos que componen los retenes no están ociosos, sino que, además de adiestrarse en los hábitos profesionales, se ocupan en trabajos que los capacitan de carpintería, cerrajería, guarnicionero, maquinaria, etc., cabe suponer que economizan por todos estos conceptos al Ayuntamiento unos ocho ó diez mil pesetas, que éste tendría que satisfacer juntamente con las 27.500 antedichas.

Como el total de las partidas suprimidas que se refieren a los retenes permanentes, importa 42.000 pesetas, resulta que, por una diferencia de menos de 11.000 pesetas, perderá la ciudad las ventajas que aquellos suponen.

No es posible negar tampoco que el cuerpo de Bomberos debe ser profesional, que tiene sus enseñanzas, su técnica, su espíritu de cuerpo, sus destrezas; que exige el constante conocimiento y manejo de las máquinas, y la maestría en la aplicación de todos sus útiles y la repetidísima experiencia de los medios que ha de poner en juego en los rescisos y emocionantes instantes de lucha para salvar vidas y haciendas.

Y si esto es cierto, no lo es menos que únicamente los retenes permanentes se prestan para la educación profesional del bombero, para obtenerla a fuerza de constancia y de tiempo, pues constituye un error lamentable suponer que cualquiera reúne aptitudes ó conocimientos para el cargo.

Los ejercicios que antiguamente hacía la brigada, tendrían indudablemente su utilidad relativa; pero eran notoriamente insuficientes para el objeto de crear personal competente.

Los retenes permanentes constituyen, pues, una escuela de formación de bomberos expertos, y no deben desaparecer.

Hay que tener en cuenta el gran crecimiento urbano de Valencia, y el gran desenvolvimiento industrial de la misma, que eleva en progresión geométrica los riesgos que la brigada tiene que combatir y los intereses por que tiene que velar, de todos los cuales es salvaguardia; intereses y riquezas que contribuyen a sostener todos los gastos de la vida municipal.

Por último, lo que más vale, la tranquilidad de todos los hogares y la seguridad de las vidas de los vecinos de esta ciudad, reclaman que, ya que se gastan tantos millones en otros servicios, no se desatienda uno como éste que atañe a cosas de tan trascendental importancia de un modo tan marcado en todos los órdenes de la vida.

Por todo lo expuesto, las entidades representadas por los que suscriben,

SUPPLICAN a la Junta de Asociados se digna dejar sin efecto las supresiones propuestas en el proyecto de Presupuestos para 1917, en cuanto se refieren a las consignaciones necesarias para la continuación ó subsistencia de todos los retenes permanen-

tes de Bomberos, existentes en la actualidad en esta capital, sin perjuicio de que sean adquiridos automóviles y demás útiles que exija la prestación del servicio, y al hacerlo así, podrá tener la seguridad de haber atendido los más altos intereses de Valencia e interpretado los deseos de estas entidades.

Valencia 18 de diciembre de 1916.—Por la Cámara Oficial de la Propiedad, el presidente, E. Belenguer; el secretario, Francisco J. García.—Por la Cámara Oficial de Comercio, el presidente, Alfonso Mulet.—Por el Ateneo Mercantil, el presidente, Ricardo Serrano.—Por la Sociedad de Seguros Mútuos contra Incendios de edificios de Valencia y su provincia, el presidente, El barón de Santa Bárbara.—Por la Unión Gremial, J. Grollo.—Por la Sociedad de Seguros Mútuos contra Incendios de Valencia, el presidente, Gonzalo Salvá."

## Homenaje a D. Alfonso XII

El alcalde presidente del ayuntamiento de Lelona, don Juan Angel Iza y Sarrion nos ruega la inserción de la siguiente cartacircular que ha dirigido a sus compañeros, los alcaldes de capitales de provincia, ruego al que accedemos muy complacidos:

"Mi respetable señor y distinguido compañero; Con la satisfacción que otorga el término feliz de una empresa en la que se han puesto todos los entusiasmos y los más nobles afares de español, puedo hoy emocionarme que se ha señalado ya la fecha en que ha de celebrarse el homenaje nacional a su majestad el Rey don Alfonso XII, que Dios guarde, y corresponde aquélla a la de 23 de enero próximo.

El alcalde de Lelona, iniciador de la idea, y organizador de los trabajos necesarios a darle forma, expresa hoy a sus dignos compañeros de capitales de provincia su sentimiento de gratitud cordial por la colaboración asidua, llena de patriótico entusiasmo, concedida a la efectividad del pensamiento inicial, considerándolos de hoy más participantes por igual, con el iniciador, de cuanto pudiera constituir mérito en el hecho de reunir en un solo momento y acto ante nuestro Rey a todo el pueblo español, rindiendo a las bondades de las Realezas

